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	Text1: BP s názvem MOŽNOSTI OVLIVNĚNÍ POSTURÁLNÍ STABILITY SENIORŮ TRADIČNÍM ČÍNSKÝM CVIČENÍM ČCHI - KUNG  studentky Anety Krausové splňuje předepsané  požadavky pro úspěšnou obhajobu. BP je napsána bezchybnou češtinou,  kapitoly, podkapitoly teoretické a praktické části  jsou sepsány srozumitelně, odborně a čtivě. Vybrané testy pro měření posturální stability byly relativně snadno měřitelné a dostatečně odrážely úspěšnost tradiční čínské cvičební metody za velmi krátkou dobu sledování – 2x týdně po dobu pěti týdnů.Autorka na základě vlastních výsledků dospěla k názoru, že působením tradičního čínského cvičení čchi-kung je možné velmi efektivně posílit posteriorní nestabilitu a v konečném výsledku tedy i snížit riziko pádů vzad, způsobené zhoršenou posteriorní stabilitou.Oponent souhlasí se závěrem, že myšlenky a metody cvičení čchi-kung jsou přínosné pro fyzioterapii, lze je akceptovat a praktikovat v různých léčebných a rehabilitačních zařízeních i v domovech pro seniory a pod. Navržená klasifikace výborněPřipomínky oponenta, které vedly ke snížení hodnocení plným počtem bodů:1.4.Tabulky, v popisu chybí údaj, že uvedené číslice představují naměřenou (na 1 cm zaokrouhlenou) vzdálenost v cmU grafů chybí – na ose  y  jsou naměřené vzdálenosti v cm1.6.Citace literatury: není dodržena jednotnost v jménech a příjmeních autorů, míchají se začáteční písmena křestních jmen s nebo bez tečky a celá jména za příjmením a před příjmením.  A opět jako každoročně Kolař Pavel, 2009 a nikdo další (bez desítek spoluautorů by tato „bible“ fyzioterapeutů nikdy nebyla uveřejněna). A pokud je citována jen kapitola Koláře, je to další chyba. Kapitola v knize se cituje jinak!!! 3.5.  Výběr a charakteristika vzorkuAutorka si je vědoma nedostatků a limitů, především nedostatečného počtu probandů hodnoceného souboru. V diskusi a závěru postrádám návrh na studii, která by měla být provedena na statisticky hodnotitelném genderově vyváženém souboru probandů určité věkové skupiny (či více věkových skupin). Důležité bude zohlednit i údaje z dotazníku „The leisure time excercise questionnaire“  o pohybové aktivitě probandů a subjektivním vnímání nestability. Tyto údaje nám přiblíží biologický věk probandů, ke kterému by se mělo přihlížet při rozdělení pacientů do věkových skupin.  3.8. Doporučení pro praxi a další výzkumná šetřeníNavrhnout doplnění metodiky o dotazník zaměřený na osteoartrózu (zvláště nosných kloubů DK) a spondylartrózu, osteoporózu,  kardiovaskulární onemocnění (hyperetenze), jiná onemocnění, prodělané úrazy, operace  a chronickou medikaci.Součástí každé cvičební jednotky by mělo být měření pulsu a TK před a po cvičební (viz Thomas 2005, Jahnke 2010 aj.)V popsané metodice cvičení testovaných probandů a sestavené cvičební jednotce postrádám prostor pro nezbytnou součást, a to filosofickou rozpravu  o vesmírné energii čchi, případně odkaz  na vhodnou srozumitelnou literaturu. U nás máme také organizované tradiční cvičení pro lidi různého věku vedené po celé naší republice v TJ Sokol.  U nás chybí právě ta filosofie.  Je celosvětově známá skutečnost, že k posílení psychosociálního cítění a motivaci k životu významně přispívají společenské aktivity, ke kterým patří i skupinové aktraktivně vedené cvičení, např. při hudbě, a navázání  mezilidských vztahů prostřednictvím stejného „filosofického“ zájmu. Toto platí pro všechny věkové skupiny od předškolního věku počínaje!OTÁZKY 1. Gyroskop a systém Trigno Delsys – akcelerometr – princip těchto vyšetření a hodnocení v programu EMG works Acquisition a Analysis není dostatečně vysvětlen. Je snížení amplitudy pohybu dobrý výsledek léčebné metody a jak se na gyroskopických křivkách projeví? 2. U popisu cviku „ přenos váhy“ je uváděna flexe v koleni 120° - prosím vysvětlit. Flexe v koleni 120° se dosáhne při dřepu s dosednutím na paty.3. Jak si vysvětlujete  vliv cvičení čchi-kung na muskuloskeletální bolest?4. Od jakého věku byste doporučila  začít s cvičením čchi-kung a v jaké frekvenci by mělo být dostatečně účinné – 2x či vícekrát týdně?5. Jaké jsou kontraindikace?
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